

# БОНУСИ ОТ ТЕКСАС ПОЛУЧАВАТ ВСИЧКИ УЧИТЕЛИ И СЛУЖИТЕЛИ В ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ

На стр. 4

**НОВА ДОБРУДЖАНСКА**

**ISONEM** ИСОНЕМ България  
Боядисваме бъдещето  
Специализирани бои, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум,  
течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя  
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54



Всеки ден с  
по-добрия  
вестник!

<http://www.ndt1.eu>

[ndt@abv.bg](mailto:ndt@abv.bg)  
[ndt@dobrich.net](mailto:ndt@dobrich.net)

# ТРИБУНА

Четвъртък/понеделник 21/25. 01. 2021 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXIX, бр. 6 (6430) ЦЕНА 0.50 лв.

## СКРОМНО ЧЕСТВАНЕ НА БАБИНДЕН

На стр. 4



## НАУКАТА КАБАЛА: КАКВО НИ ОЧАКВА В БЛИЗКОТО БЪДЕЩЕ?

На стр. 4

## СЕКТОРЪТ ЗА COVID-19 В МБАЛ-ДОБРИЧ Е ЗАЕТ ПОД ПОЛОВИНАТА ОТ КАПАЦИТЕТА

На стр. 4

## ИЗГОТВЕН Е ГОДИШНИЯТ ПРОЕКТО-СПИСЪК ЗА НАСТАНЯВАНЕ В ОБЩИНСКИ ЖИЛИЩА ПОД НАЕМ ЗА 2021 Г.

На стр. 6

### БЕЛЛА

Белла България търси  
работници-производство на  
месни изделия.

- добро заплащане
- работно облекло
- транспорт

За контакти: 0885004334

NEWSPRINT LTD.

ОТПЕЧАТАЙ МЕЧТАТА СИ В

### „НЮЗПРИНТ“

„НЮЗПРИНТ“ ЕООД - печат на  
вестници, списания, флаери,  
плакати, визитки, календари,  
книги, дипляни, тефтери, кочани,  
дигитален печат

Бърза и експресна доставка с  
Еконт и Спида  
имейл - [newsprint@abv.bg](mailto:newsprint@abv.bg)  
тел 0893 662596

Ще има разкъсана, предимно средна и висока облачност, на места намаляваща до слънчево. Ще духа слаб, в Дунавската равнина до умерен вятър от запад-северозапад. Сутринта ще е студено с минимални температури от минус 12 до минус 7. Дневните температури ще се повишат и максималните ще са между 0 и 5, по-ниски ще останат в североизточните райони.

### ВРЕМЕТО



9 771313 131118

ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↑ 1.6133 GBP ↓ 2.1976



От фермата до вас



## ПРЕБРОЯВАНЕ 2021 ЩЕ СЕ СЪСТОИ В ПЕРИОДА 7 СЕПТЕМВРИ - 3 ОКТОМВРИ



Министерският съвет на свое заседание прие Решение преброяването на населението и жилищния фонд в Република България да започне в 0,00 часа на 7 септември 2021 г. и да приключи в 20,00 часа на 3 октомври 2021 г.

Преброяването чрез попълване на електронна преброителна карта ще се проведе по интернет от 0,00 часа на 7 септември 2021 г. до 24,00 часа на 17 септември 2021 г.

Преброяването чрез посещение на домакинствата, сградите и жилищата от преброител ще се извърши от 8,00 часа на 18 септември 2021 г. до 20,00 часа на 3 октомври 2021 г.

Всички данни за населението и жилищния фонд, събрани по време на най-

масштабното статистическо изследване, ще се отнасят към 0.00 часа на 7 септември 2021 г., което е т.нар. "критичен момент на преброяването".

Промяната в периода на провеждане на Преброяване 2021 се налага поради епидемичното разпространение на COVID-19 и съществуващия риск за здравето на преброителите и преброяваните от тях граждани, тъй като дейността изисква директен контакт с лицата и посещение на домакинствата и жилищата.

Периодът е съобразен с

изискванията на Регламент (ЕО) № 763/2008 на Европейския парламент и на Съвета и Регламент (ЕС) № 2017/712 на Комисията най-голямото изчерпателно статистическо изследване да се осъществи през настоящата 2021 г. в целия Европейски съюз.

**Илга ИВАНОВА, гл. експерт "Статистически изследвания"**

## "ДВОРЕЦА" В БАЛЧИК СЕ ГОТВИ ЗА СВАТБЕНИ ЦЕРЕМОНИИ СЛЕД ЗАТИШИЕ В ПАНДЕМИЯТА

"Двореца" в Балчик отново ще бъде декор на сватбени церемонии, заявени и от чужбина, след затишие в пандемията.

Вече са направени заявки за 25 сватбени тържества в архитектурно-парковия комплекс, сред които и няколко отложени от 2020-а. "Двореца" очаква младоженци от САЩ, Германия, Нидерландия, Белгия, Румъния, събщи директорът на държавния културен институт Жени Михайлова. По думите ѝ сватбеният календар ще бъде открит на 7 май, ако междувременно двойка



не избере по-ранна дата да каже заветното "да" на морския бряг.

Почти всички младоженци избират да чият Сватбения марш в Нимфеума. Храмът на водата е паметник на културата и привлича с триструйната чешма, изградена още през 1865 година, с три измерните арки и с изгледа към морето, каза

Жени Михайлова.

"Двореца" вече е посрещнал първата група туристи от Румъния с разхлабване на противоепидемичните мерки на румънската граница, събщи кореспондентът на БТА Юлия Христова. Надеждата е миналогодишният сезон, когато бе отбелязан спад от 50 на сто на туристите, да не се повтори, добави директорът на културния център.

## ДВАМА ПОСТРАДАХА ПРИ КАТАСТРОФИ

Двама души са пострадали при катастрофи в Добрич на 19 януари, съобщават от полицията.

Около 11:45 часа е получено съобщение за възникнало ПТП на кръстовището на ул. "Каменица" и ул. "Темнуга". Установено е, че лек автомобил "Тойота" отнема предимството на лек автомобил "Фолксваген" и допуска катастрофа. Вследствие на инцидента, возещата се на предна дясна седалка в лек автомобил "Тойота" жена на

41-години е с натъртвания по горен крайник, без опасност за живота.

Около 15:00 часа е получено съобщение за второ ПТП, възникнало на пешеходна пътека по бул. "25-ти Септември". На място е установено, че лек автомобил "Фолксваген", управляван от 42-годишен, мъж бълска пресичащ на пешеходна пътека мъж на 22-години. Вследствие на инцидента, пострадалият е с натъртвания на долен крайник, без опасност за живота. НДТ

## БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИН, ОСЪДЕН В РУМЪНИЯ ЗА ТРАФИК НА МИГРАНТИ, ЩЕ ТЪРПИ НАКАЗАНИЕТО СИ У НАС

Окръжният съд в Добрич отказа да изпълни Европейска заповед за арест, издадена от румънските власти, с която е поискано предаване на български гражданин за изтърпяване на наложено му наказание лишаване от свобода за срок от 3 години. Съдебният състав намери за основателно изразеното от осъдения желание да изтърпи наказанието си в български затвор и прие да се приведе в изпълнение у нас наказанието, наложено на мъжа от Окръжен съд - Констанца.

В Румъния българският гражданин Ю.Ш. е осъден за извършено през периода 1-3 октомври 2017г. прес-

тъпление, квалифицирано като трафик на мигранти.

Постановената спрямо Ю.Ш. присъда е влязла в сила на 4 ноември 2020 година. На 25 ноември 2020г. компетентните румънски власти са обявили мъжа за издирване с Европейска заповед за арест. На 11 януари 2021г. той е задържан в Балчик, след което му е наложена мярка за неотклонение "задържане под стража".

Решението на Окръжния съд в Добрич, с което се отказва предаването на българския гражданин на компетентните власти в Румъния, подлежи на обжалване пред Апелативен съд - Варна в 5-дневен срок.

## ОБЩИНА ДОБРИЧ ЩЕ ОСИГУРИ ЗА НОВИЯ БЮДЖЕТ 4 775 000 ЛЕВА ОТ ИМОТИ

Община Добрич планира да осигури за тазгодишния бюджет над 4 775 000 лева по програмата за управление и разпореждане с общински имоти. Най-много приходи - 1 800 000 лева, се очакват от продажбата на земя. Общината възнамерява да предостави земеделски земи, лозя, изоставени орни парцели в "Алмалии", "Богдан", "Гаази баба" и други местности край града. Ще се търсят собственици и за близо 60 урегулирани поземлени имота.

Още 270 000 лева приходи трябва да постъпят в общинския бюджет от отдаването под наем на общински лозя, пасища, мери, полски пътища. Общинският съвет ще разгледа на предстоящото си заседание новата програма за управление и разпореждане с общински имоти и как ще бъде осигурен планираният финансов ресурс. БТА



## НЕПЪЛНОЛЕТНИ ОТКРАДНАХА ЛЮЦЕРНА

На 19 януари, около 11:15 часа, е получено съобщение за извършена кражба на насипен фураж люцерна от стопанска постройка на територията на село Пчеларово. От проведени незабавни оперативни

издирвателни мероприятия и процесуално-следствени действия е установено, че крадците са непълнолетни трима младежи на 17 години, 16 години и 13 години. По случая се извършва проверка. НДТ

## ХВАНАХА КРАДЕЦ В КРУШАРИ

23-годишен мъж от Добрич е арестуван заради кражба в Крушари. На 18 януари, около 09:20 часа, е получено съобщение за извършена взломна кражба от частен имот на територията на с. Крушари. При оглед на място е установено, че чрез взлом на прозорец, неизвестен извършител е проникнал в имота и е извършил кражба на аудио система. От прове-

дените незабавни ОИМ и ПСД е установен извършител на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 23-годишен мъж от град Добрич. Аудио системата е установена и иззета по надлежния ред. Материалите по случая са докладвани в прокуратурата. По случая се работи в условията на бързо полицейско производство. НДТ

### 112 НОВИНИ

На 18 януари, около 15:30 часа, в с. Българево е спряна за проверка лек автомобил "Деу", управляван от 26-годишен мъж. При извършената справка в информационните масиви на МВР е установено, че МПС е с прекратена регистрация през 2019 г.

На 19 януари, около 08:05 часа, в град Добрич е спряна за проверка лек автомобил "Мерцедес", управляван от 62-годишен мъж. В хода на проверката е установено, че водачът на МПС представя неистински документ за преминал годишен технически преглед.

На 19 януари, около 19:00 часа, в град Добрич е извършена проверка на 36-годишен мъж. В хода на проверката е установено кафяво вещество с тегло 0,17 грама, реагиращо на героин. НДТ

## С БЛИЗО 900 000 ЛЕВА СЕ УВЕЛИЧАВА БЮДЖЕТЪТ ПО ПОДМЯРКА COVID 3

ДФ "Земеделие" увеличава с близо 900 хил. лв. (899 800 лв.) бюджета по подмярка COVID 3. Със Заповед №03-РД/3575#1 от 15 януари 2021 г. на изпълнителния директор на ДФЗ - РА бюджетът по подмярка 21.3 "Извънредно временно подпомагане за малки и средни предприятия и признати групи и организации на производителите COVID 3" от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. се увеличава от 7 321 096 лв. на 8 220 896 лв.

С отпускането на допълнителните средства ще бъдат подпомогнати всички допустими кандидати, които в периода 26 октомври - 13 ноември 2020 г. са заявили помощта.

Припомняме, че общо 211 заявления за подпомагане са подадени по извънредната подмярка COVID 3. 117 заявления са подадени в направлението за подпомагане за еднократно платима сума на база средносписъчен брой на персонала за периода март - юни 2020 г., а 94 са заявленията за подпомагане за еднократно платима сума на база 5% от стойността на декларирания нетни приходи от реализация на преработени селскостопански продукти за 2019 година.

Подпомагането е предназначено за малките и средни предприятия, преработващи първична земеделска продукция:

- мляко и млечни продукти, включително яйца от птици, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на продукти, наподобяващи/заместващи мляко и млечни продукти;
- месо и месни продукти;
- плодове и зеленчуци, включително гъби;
- пчелен мед и пчелни продукти с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на продукти, наподобяващи/заместващи пчелен мед и пчелни продукти;
- зърнени, мелничарски и нишестени продукти с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на хляб и тестени изделия;
- растителни и животински масла и мазнини с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на маслиново масло;
- технически и медицински култури, включително маслодайна роза, билки и памук, с изключение на производство, преработка и/или маркетинг на тютюн и тютюневи изделия, захар и сладкарски изделия;
- готови храни за селскостопански животни (фуражи).

Таванът на финансова помощ за предприятията по подмярка COVID 3 е до 50 хил. евро. ДФЗ "Земеделие" - РА



**Фирма АлексОК ЕООД - гр.Велико Търново**

набира шофьори с категория Е, за курсове от България до Европа и обратно.  
Високо Възнаграждение. Тел.0893068537  
www.alexok.com



## ИЗГОТВЕН Е ГОДИШНИЯТ ПРОЕКТО-СПИСЪК ЗА НАСТАНЯВАНЕ В ОБЩИНСКИ ЖИЛИЩА ПОД НАЕМ ЗА 2021 Г.

Община град Добрич уведомява всички граждани, които през периода 01.07.2020 г. - 30.09.2020 г. са подали заявления за установяване на жилищни нужди, че проектосписъкът на лица, семейства/домакинства с установени жилищни нужди и с право за настаняване в общински жилища през 2021 г. е изготвен и обявен на информационното табло на 6-то работно място в Центъра за услуги и информация, както и на информационното табло пред стая 113 в Община град Добрич. Списъкът на

неодобрените лица, семейства/домакинства подали заявления за настаняване в общински жилища през 2020 г., също е обявен на информационното табло на 6-то работно място в Центъра за услуги и информация, както и на информационното табло пред стая 113 в Община град Добрич.

На основание чл.17, ал.3 от НРУУЖНННУРЖОЖФ на Община град Добрич, възражения по изготвения проектосписък за 2021 г. ще се приемат от 21.01.2021 г. до 05.02.2021 г. /включително/. Формуляр за подаване на



възражение може да се получи и подаде на 6-то работно място в Центъра за услуги и информация на

Община град Добрич, ул. "България" №12, съобщава на фейсбук страницата си общината.

## В ДОБРИЧКА ОБЛАСТ ЗАБОЛЕВАЕМОСТТА ОТ COVID-19 Е С ТРАЙНА ТЕНДЕНЦИЯ НА СПАД



Заболеваемостта от COVID-19 в Добричка област достига 126.9 на 100 000 души като е налице трайна тенденция на спад на заразата, заявява директорът на РЗИ д-р Светла Ангелова. За периода 11-17 януари са регистрирани 58 носители на вируса от изследваните общо с PCR- и бързи антигенни тестове 235 души. През 2020 година общият брой на регистрираните заразени с COVID-19 в Добричка област достигат 3531 като от тях 25 на сто са хоспитализирани. Не са могли да се преборят с болестта 145 души. Най-много заболели са регистрирани през ноември и декември - съответно 1186 и 1264 души. Наблюденията на специалистите показват, че вирусът е засегнал повече же-

ните - 1991 случая, в сравнение с мъжете - 1540 заразени. Според статистическите данни няма възрастова група, която да не е боледувала, но хората над 65 години са засегнати най-много. Най-малко податливи на болестта са децата до 14-годишна възраст, но за тях се знае, че са преносители на заразата. Вече близо половината от заетите в сферата на здравеопазването са готови да се ваксинират срещу инфекцията, заявява д-р Светла Ангелова. По думите ѝ, има достатъчно количества ваксини за втори прием на 223 медицински специалисти, които вече са приели първата доза. С напълно завършена имунизация са 44 медици, на които е приложена и втората доза. БТА

## ОБЩИНА ДОБРИЧ ЩЕ ФИНАНСИРА ГРАЖДАНСКИ ИНИЦИАТИВИ И ПРЕЗ 2021

Община Добрич ще финансира и през 2021 година граждански инициативи в полза на местната общност. С финансова подкрепа от 10 000 лева, която общинският съвет трябва да утвърди на предстоящото си заседание, ще се повиши активността на гражданските сдружения, смята кметската управа.

През изминалата година общината е финансирала осем проекта на неправителствени организации, привлекли местната общност в различни инициативи. Така в кампанията "Танцувай със здравето" са се

включили 60 жени на възраст между 30-65 години, преборили се с рак на гърдата и успели с физическа активност да върнат самочувствието си.

С гражданска активност в двора на СУ "Любен Каравелов" е изградена площадка за обучение по безопасно движение по пътищата, за колоездене, каране на ролери и скейтборд. С подкрепата на общината читалище "Български искрици" закупи носии и представи в живи картини народни обичаи и страници от българската история, събщи Юлия Христова, кореспондент на БТА.

## ФИНАНСИ ЗА МАЛКИ ПРОЕКТИ ПО СЕЛАТА

На Общо отчетно-изборно събрание Местната инициативна група (МИГ) Балчик - Генерал Тошево преизбра Управителния си съвет за следващия петгодишен мандат, без изменения в ръководството.

От обявените 12 финансиращи мерки, има останал ресурс, който ще бъде прехвърлен за изпълнение на обществени проекти в малките населени места.

Отворена е мярката, финансираща проекти на читалищата. Одобен засега е един проект за провеждане на "Събор на преселението", представящ общото културно наследство на общините Генерал То-

шево и Балчик. Водещ партньор е читалището в с. Дъбовик, старши партньор е сдружение "Българско наследство" - Балчик, с участието на още читалища от региона, сред които и това в село Стражица. Съборът ще се проведе на два етапа - в с. Дъбовик и в гр. Балчик. От общото събрание стана ясно, че интерес към мярката има и културният дом в балчишкото село Оброчище, но още не са внесли идеята си.

С възможностите за кандидатстване и отпускане на средства всеки може да се запознае на сайта на групата [www.mig-balchik-toshevo.bg](http://www.mig-balchik-toshevo.bg).

## ДОБРИЧКАТА ОБЩИНА ПРАВИ 5 НА СТО ОТСТЪПКА ЗА МЕСТНИ ДАНЪЦИ

В Добричката община данък върху недвижимите имоти, данъка върху превозните средства и таксата за битови отпадъци до 5 май ще ползват пет на сто отстъпка, съобщават от кметската управа за започналата на 19 януари данъчна кампания.

Общината прави пет на сто отстъпка и за патентния данък, ако бъде платен наведнъж до 1 февруари. От кметската управа посочват, че гражданите, за да пла-

тят данъчните си задължения за 2021 година, трябва да са погасили дължимите суми от предходни данъчни периоди.

До 1 февруари е срокът за плащане на първата вноска за патентния данък, ако налогът бъде издължаван на части. До 30 юни трябва да се внесе първата вноска за данъците върху недвижимите имоти и моторните превозни средства и таксата за битови отпадъци, събщи кореспондентът на БТА Юлия Христова.



## ИЗБРАН Е ИЗПЪЛНИТЕЛ ЗА РЕМОНТА НА ВЕЛОАЛЕЯТА

Подписан е договорът за изпълнение на проекта за възстановяване на велоалеята между Балчик и курорта Албена, събщи кореспондентът на Радио Варна Албена Иванова. Ремонтните дейности възлизат на близо 235 хиляди лева, а срокът, в който трябва да приключи работата, е три месеца, съобщават от Общината.

Алеята към общинския път е с обща дължина близо 9 километра и е с ширина 3 метра. Построена е преди повече от 30 години и на места е компрометирана. Обновяването и ще допринесе за безопасността на велосипедистите и ще затвърди района на Балчик като привлекателно място за велотуризм, смятат от местната управа по чието предложение проектът се финан-

сира чрез местната инициативна група "Балчик - Генерал Тошево".

6 500 квадратни метра от асфалтовото покритие, което на места е напълно разрушено, ще бъде възстановено. Велоалеята ще бъде маркирана по цялата дължина, ще бъдат монтирани пътни знаци, регламентиращи движението по нея.

Екипът, който ще работи на терена, ще разчисти храсти и дървета, фрезозване на крпки от съществуваща асфалтова настилка, полагане на асфалтобетон. Ще бъдат възстановени нарушените участъци до спирки "Изгрев" и "Овчаровски плаж".

В началото на велоалеята на спирка "Сборно място" ще бъде монтирана информационна табела с туристическите обекти на община Балчик.

## ОТ 21 ЯНУАРИ ЗЕЛЕНЧУКОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ И ОВОЩАРИТЕ КАНДИДАТСТВАТ ЗА НИСКОЛИХВЕНИ КРЕДИТИ ОТ ДФЗ ЗА СЕМЕНА И ТОРОВЕ

От 21 януари 2021 г. стопаните могат да подават заявления за целеви кредит за закупуване на семена, разсад и торове за производство на зеленчуци (полско и оранжерийно производство) и закупуване на торове, необходими при отглеждане на трайни насаждения: плодове (ябълки, круши, кайсии и зарзали, череша, вишни, праскови и нектарини, ягоди, малини, сливи, десертно грозде), винени лозя и маслодайна роза. Документи се подават в областните дирекции на ДФ "Земеделие" до 12 март 2021 г. Предоставянето на кредитен ресурс ще бъде осъществено до 9 април 2021 г.

Утвърденият финансов ресурс е 6 млн. лв. за направлени зеленчуци и 6 млн. лв. за трайни насаждения или общо 12 млн. лева. На подпомагане подлежат регистрирани земеделски стопани, с подадено и приключено заявление по схемите за обвързано подпомагане за производство на плодове (ябълки, круши, кайсии и зарзали, череша, вишни, прас-

кови и нектарини, ягоди и малини; сливи и десертно грозде) и/или зеленчуци (полско и/или оранжерийно), реколта 2020 г., като кандидатите, отглеждащи винени лозя и маслодайна роза е необходимо да имат подадено заявление за подпомагане по СЕПП, реколта 2020 г.

Заемите ще се предоставят за покриване на част от производствените разходи по технологична карта за отделните култури, при следните ставки на хектар:

Трайни насаждения:

- ябълки, круши, кайсии и зарзали, череша, вишни, праскови и нектарини, ягоди и малини - 600 лв./ха;
- сливи и десертно грозде - 520 лв./ха;
- винени лозя - 460 лв./ха;
- маслодайна роза - 200 лв./ха.

Зеленчуци:

- домати, краставици и пипер (оранжерийно производство) за семена/разсад - 19 500 лв./ха и за торове -

6 000 лв./ха;

- домати, краставици, корнишони и патладжан (полско производство) за семена/разсад - 3 200 лв./ха и за торове - 680 лв./ха;

- пипер (полско производство) за семена/разсад - 3 500 лв./ха и за торове - 910 лв./ха;

- картофи, лук и чесън (полско производство) за семена/разсад - 1 470 лв./ха и за торове - 510 лв./ха;

- моркови, зеле, дини и пъпеш (полско производство) за семена/разсад - 650 лв./ха и за торове - 550 лв./ха;

Лихвата по кредита е в размер на 1,5 процента годишно. Срокът за погасяване е 30 ноември 2021 г.

Максималният размер за предоставяне на кредитен ресурс от ДФ "Земеделие" е в размер на 300 000 лв. на земеделски производител.

Указанията по схемата са публикувани на сайта на ДФ "Земеделие".

ДФ "Земеделие" - РА



## СЕКТОРЪТ ЗА COVID-19 В МБАЛ-ДОБРИЧ Е ЗАЕТ ПОД ПОЛОВИНАТА ОТ КАПАЦИТЕТА



Секторът за Covid-19 в Многопрофилната болница за активно лечение в Добрич вече е зает под половината от капацитета с пациенти с инфекцията. Ситуацията е по-спокойна и към 19 януари в сектора са бели настанени 23 болни при общо 60 легла. В ковид реанимацията, която разполага с още шест легла, се лекува един пациент, съобщи изпълнителният директор на болницата д-р Георги Желязков. По ду-

мите му в последните две денонощия в сектора няма смъртни случаи.

Всички стаи са осигурени с кислород, персоналът разполага с достатъчно предпазни средства, добави д-р Желязков и апелира хората в областта да се пазят и да спазват противо-епидемичните мерки.

От началото на епидемията 3808 души в Добричката област са се заразили с коронавирусната инфекция. В последното денонощие регистрираните нови носители на вируса са девет, според данните на Единния информационен портал. В кампанията за ваксинация досега в региона са поставени общо 449 дози, съобщи кореспондентът на БТА Юлия Христова.

## ТУРИСТИЧЕСКИ ЧИФЛИЦИ КРАЙ БАЛЧИК

Край Балчик могат да бъдат изградени туристически чифлици в търсена нова пазарна ниша в индустрията за почивка и развлечения, съобщи кореспондентът на БТА Юлия Христова.

Туристическите чифлици ще се впишат в междинни зони между урбанизираните територии и земеделските земи и ще съчетават почивка в близост до морския бряг - с всички климатични

дих и в малки села, които могат да бъдат превърнати във вилни зони при нарастващия интерес на жителите и гостите на общината към алтернативна почивка в природосъобразна среда.

Крайбрежната плажна ивица на Балчик надхвърля 45 хектара, но капацитетът ѝ вече е изчерпан за разлика от потенциална на Добруджанското плато, където морският туризъм може да се съчетае с планински, аграрен, приключенски, културноопознавателен. В следващите години публичните инвестиции трябва да се насочват от урбанизираното крайбрежие към селските райони в общината с неизползван потенциал и с алтернативни възможности за развитие, е записано в стратегическия план на Община Балчик.



Христова. Това предвижда новият план за интегрирано развитие на общината в периода до 2027 година, който е предложен за обществено обсъждане.

предимства, със спокойна обстановка и екологично чиста среда.

Според стратегическия документ ще се търсят нови възможности за от-

## "ДВОРЕЦА" В БАЛЧИК СЕ ГОТВИ ЗА СВАТБЕНИ ЦЕРЕМОНИИ СЛЕД ЗАТИШЕ В ПАНДЕМИЯТА

"Дворец", в Балчик отново ще бъде декор на сватбени церемонии, за-рявени и от чужбина, след

Почти всички младоженци избират да чуют Сватбения марш в Нимфеума. Хра-мът на водата е паметник



затишие в пандемията. Вече са направени заявки за 25 сватбени тържества в архитектурно-парковия комплекс, сред които и няколко отложени от 2020-а. "Дворец", очаква младоженци от САЩ, Германия, Нидерландия, Белгия, Румъния, съобщи директорът на държавния културен институт Жени Михайлова. По думите ѝ сватбеният календар ще бъде открит на 7 май, ако междувременно двойка не избере по-ранна дата да каже заветното «да» на морския бряг.

на културата и привлича с триструйната чешма, изградена още през 1865 година, с триизмерните арки и с изгледа към морето, каза Жени Михайлова. "Дворец", вече е посрещнал първата група туристи от Румъния с разхлабване на противоепидемичните мерки на румънската граница, съобщи кореспондентът на БТА Юлия Христова. Надеждата е миналогодишният сезон, когато бе отбелязан спад от 50 на сто на туристите, да не се повтори, добави директорът на културния център.

## БОНУСИ ОТ ТЕКСАС ПОЛУЧАВАТ ВСИЧКИ УЧИТЕЛИ И СЛУЖИТЕЛИ В ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ



Всички 66 учители и служители на Езикова гимназия „Гео Милев“, ще получат бонуси по 100 лева, благодарение на дарение от бивши възпитаници на учебното заведение от випуск 98. Бонусите били предвидени за Коледа, но тъй като пристигнали по-късно, ще бъдат получени с януарските заплати, уточни директорът на Езикова гимназия Милена Иванова.

Инициативата е на Панайот Караиванов, или Пеко, както всички го знаят. Той живее и работи като дистрикт мени-

джер на голяма IT компания в Остин, Тексас, САЩ. През декември Пеко организира свои бивши съученици от випуск 98, живеещи и работещи в Америка, а решението било единодушно – с дарението да се подпомогнат тези, които са на втора линия – учителите и служителите в гимназията. Полученото дарение е в размер на 6 754 лева.

Това не е първото дарение на Панайот, казва Милена Иванова. Преди две години изплати около 3 000 долара, предназначени за награди на изяви ученици и техните учители.

Няма и да е последното дарение, сигурна е още Милена Иванова. Възпитаниците от випуск 98, работещи в Америка, ще направят ново дарение за 50-годишния юбилей на гимназията, който трябва да се празнува през май тази година, но ако пандемията продължи, ще бъде отложено за есента. Какво ще е дарението, все още е тайна. Сигурно е обаче, че ще е голямо. НДТ

## СКРОМНО ЧЕСТВАНЕ НА БАБИНДЕН

Заради пандемията и ограничителните мерки, официално честване на Ба-

бинден е един от големите народни женски празници, посветен на «бабите» - жените, които помагат при раждане, и на младите булки и невести, които са раждали. Обредността през този ден е подчинена главно на желанието да се засвидетелстват почит и уважение към възрастните жени, които са «бабували» на родилките.



В миналото бабите, като опитни жени, изпълнявали ролята на акушерки, помагали на младите нераждали невести. Изпълнявали различни ритуали, а родилките, на които са помагали, им гостували, за да отдадат почит. Някога бабата акушерка ставала рано и посещавала къщите, където е изродила дете. Носела бяла и червена вълна, лепяла я с мед - като коса на момиченцата и като мустаци и брада на момченцата - благославяла ги да остаряят и побелеят, хвърляла жито, давала им да близнат и медец.

От 1951 година датата 21 януари е обявена за ден на родилната помощ и на акушерките и гинеколо-

## ЧЕСТИТ ПРАЗНИК

Мили жени, от село Колтенци, община Добричка, Живеем в суровите условия на пандемията и не можем да се съберем да празнуваме един от най-

Нека дните ни да бъдат изпълнени с радост и надежда за добро. Аз вярвам в доброто, вярвайте и Вие, защото всеки го носи в себе си. Поздравяваме Калинка



хубавите български празници - Бабинден - празник на майката, която дарява живот.

От името на кметското и читалищно ръководство приемете нашите най - искрени пожелания за здраве, късмет, дълголетие, благоденствие и спокойствие.

Димитрова Русева, която е на 90 години и е най - възрастната баба в селото. Желаем ѝ здраве и дълголетие.

Весели баби на село Колтенци, Честит празник!  
Тодорка АТАНАСОВА  
председател на Читалищно настоятелство

## ДТ "ЙОРДАН ЙОВКОВ" НИ КАНИ ДА НАПРАВИМ "ДВЕ ОБИКОЛКИ НА ПАРКА"

Комедията „Две обиколки на парка“, от Мърей Шизгал ще бъде представена на 5 февруари от 19.00 часа в камерната зала на ДТ „Йордан Йовков“.

Режисьор е Стефан Спа-

която предлага две гледни точки към любовта. Разказва две любовни истории, на две двойки, живеещи от двете страни на Градския парк...

Работният ден е към своя



сов, сценографията е на Димитър Митев, участват: Татяна Христова, Валери Марков, Велизара Петкова, Владимир Трендафилов, Красимир Демиров

„Две обиколки на парка“ е романтична комедия,

край, когато в апартамента на чаровен актьор вдвояк се влиза почти с взлом. Красива полицайка настоява да го глоби за нарушаване на общественения ред. Но се случва... едно влюбване - неуместно и непрофесио-

нално, но просто се случва... И привличането помежду им започва да си проправя път през всички противоречия и перипетии, които такава ситуация може да предложи... Любовта, по изключително нелеп и смешен начин, се опитва да се появи.

По същото време, от другата страна на парка, една двойка се опитва да спаси брака си. След шестгодишен семеен живот и едно дете любовта между успял бизнесмен и съпругата му изглежда уморена и изчерпана. Ще може ли съмнителният семеен терапевт и психиатър д-р Олиовски, който



е по-луд от пациентите си, да спаси връзката им? Да, ако се съгласят да изпълнят „странните“ техники, които той им предлага?...

Над града се свечерява, почти всички прозорци вече светят, а любовта не среща никого по тъмните алеи на Градския парк...

За информация и билети: Билетен център на ДТ „Йордан Йовков“, /от 9.00 до 18.00 часа/ и на тел: 058/605 573. Залата ще се запълва на 30%.



**"А" ХАНДБАЛНА ГРУПА - МЪЖЕ**

# ХАНДБАЛИСТИТЕ НА ДОБРУДЖА ЩЕ ДОМАКИНСТВАТ В КАВАРНА



Първия си официален мач за новата година ще изиграят в събота хандбалистите на Добруджа. Те ще се изправят срещу силния тим на Локомотив (Горна Оряховица) в среща от първенството на мъжката "А" хандбална група. За съжаление, добруджанци ще домакинстват не в Добрич, а в Каварна, защото в областния град няма подходяща отоплена зала. Мачът с "железничарите" е от 14.00 часа.

Момчетата на Георги Андреев започват втория дял на първенството, след като проведоха две контролни срещи - в първата се

наложиха над Калиакра (Каварна), а във втората загубиха от състава на Шумен.

Междувременно "железничарите" от Горна Оряховица изиграха вече една официална среща. Преди три дни в отложен мач от шестия кръг на първенството те загубиха гостуването си на Пирин-64 (Гоце Делчев) с 29:24 (11:14). Така записаха второто си поражение в кампанията и с актив от 12 точки заемат четвърто място в класирането. Подмладеният добрички тим е последен в подреждането с 2 точки.

**ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ**

1. Локо (ГО)	4	4	0	0	136:94	8	точки
2. Шумен-61	5	4	0	1	141:111	8	
3. Осъм	4	4	0	0	123:108	8	
4. Пирин-64	4	3	0	1	136:96	6	
5. Спартак	4	2	0	2	121:111	4	
6. Чардафон	5	2	0	3	143:154	4	
7. АСТИ-91	4	2	0	2	95:123	4	
8. Добруджа	4	1	0	3	99:102	2	
9. Локо (Мз)	6	1	0	5	164:213	2	
10. Левски	6	0	0	6	160:208	0	

## МАРИУС ЛИНДВИК СПЕЧЕЛИ СЪСТЕЗАНИЕТО В ЗАКОПАНЕ



Норвежецът Мариус Линдвик спечели състезанието от Световната купа по ски скок на голямата шанца в Закопане (Полша). Той събра 296,5 точки след скокове от 135 и 145,5 метра. 22-годишният норвежец бе втори след първия скок, но вторият му опит бе много силен и му позволи да запише първа победа за сезона и едва трета в кариерата му.

Втори завърши словенецът Анже Ланишек с 294,2 точки. Ланишек водеше след първия скок, в който преодоля 133,5 метра, а във втория направи 143,5

метра, които обаче не му бяха достатъчни за краен успех. Трети завърши друг норвежец - Роберт Йохансон, с 292,9 точки и скокове от 131 и 141 метра. В топ 6 място заеха още австриецът Даниел Хюбер, полякът Анжей Стенкала и японецът Рьою Кобаяши.

В класирането за Световната купа начело остана Халвор Гранеруд. Норвежецът, който завърши на 23-то място, има 956 точки. Втори със 716 точки е германецът Маркус Айзенбихлер, а трети с 646 точки е полякът Камил Стох. Линдвик е седми с 437 точки.

## ДИМИТЪР ИЛИЕВ ЗА ВТОРИ ПОРЕДЕН ПЪТ Е "ФУТБОЛИСТ НА ГОДИНАТА"

Звездата на Локомотив (Пловдив) Димитър Илиев беше избран за "Футболист на годината" в България за 2020 година. Капитанът на "сърфове" триумфира със 158 точки, оставяйки зад себе си Валентин Антов (126) от ЦСКА-София и Антон Недялков (72) от Лудогорец. Така Илиев спечели престижната анкета за втора поредна година. Той е вторият играч на клуба от "Лаута" след Христо Бонев, стигнал до номер 1 в страната.

призна, че е много щастлива от наградата. Тя си пожела още много голове в Серия "А". За най-прогресиращ млад футболист спортните журналисти избраха младата надежда на Лудогорец Доминик Янков. За най-добър чужденец в efbet Лига спортните журналисти определиха Али Соу, който събра 41 гласа. Второто и третото място останаха за Матиас Курьор и Клаудиу Кешерю. За най-добър вратар представителите на меди-



95 спортни журналисти от 37 медии гласуваха в 60-ото издание на анкетата "Футболист на годината". Събитието започна с ретроспекция на победителите през изминалите шест десетилетия. След това започна раздаването на наградите. Призът за най-красив гол на 2020 година спечели Тодор Неделев. Наградата "Лъвско сърце - Трифон Иванов" заслужи посмъртно шофьорът на автобуса на Беласица Нако Велянов, който получи инфаркт зад волана, но успя да спаси целия отбор от Петрич.

Евдокия Попадинова за пореден път стана номер 1 в женския футбол. Звездата в женския тим на Наполи се включи от Италия и

ите посочиха стража на Локомотив (Пловдив) Мартин Луков. Наградата за най-добър защитник в България получи Валентин Антов от ЦСКА-София. Най-добър халф в efbet Лига за 2020 година стана звездата на ЦСКА-София Тиаго Родригес. За най-добър нападател беше избран голмайсторът на ЦСКА 1948 Мартин Камбуров. Николай Киров беше избран за най-добър български треньор за 2020 година. Зад него в подреждането останаха Стамен Белчев и Илиан Илиев.

Накрая спортният министър Красен Кралев обяви тройката на най-добрите футболисти на България за 2020 година: Илиев, Антов и Недялков.

## БОКА СПЕЧЕЛИ ПЪРВАТА КУПА "ДИЕГО МАРАДОНА"

Бока Хуниорс спечели първото издание на турнира за Купа "Диего Марадона", след като на финала се наложи над Банфилд с 5:3 след дузпи. Редовното време завърши 1:1, като зелените от Банфилд изравниха буквално с последния удар в мача.

Турнирът беше наречен в чест на легендата на аржентинския и световния футбол, който си отиде от този свят през ноември. Иначе мачовете започнаха през октомври, но впоследствие Купата прие името на иконата на милиони хора на планетата.

Рокгрупа, събрана от бивши професионални футболисти, изпълни няколко парчета на терена преди началото на мача, в комбинация с пиротехника и светлинно шоу. Снимки и крилати фрази на бившия играч на

Бока, Барселона и Наполи допълваха шоуто.

След не много атрактивни първи 45 минути на стадион "Сан Хуан дел Бисентенарио", Бока Хуниорс излезе напред в резултата. Точен беше със рязан удар далечен удар Едуин Кармона 19 минути след началото на втората част. Но в 6-ата минута на добавеното време Лусиало Лоло изравни за Банфилд, минута след като Емануел Мас от другия отбор беше изгонен с червен картон.

И петимата изпълнители за Бока бяха точни при наказателните удари, докато Хорхе Родригес от Банфилд пропусна.

Победата е първа за тима от 27 декември и донякъде трябва да притъпи болката от отпадането от Сантос на полуфинала за Купа Либертадорес.

## ЕВДОКИЯ ПОПАДИНОВА БЛЕСТИ В ИТАЛИЯ С ГОЛ СРЕЩУ РОМА



Една от най-добрите ни футболистки Евдокия Попадинова продължава да блести на международната сцена. Тя реализира своя първи гол за Наполи през новата 2021 година. Попадението дойде при загубата от Рома с 2:3 в мач от 11-ия кръг на Серия "А" при жените. Нападателятката от Хаджидимово се разписа още в 14-ата минута с глава и по този начин добави втори гол на своята сметка. Евдокия се разписа и в предходния двубой на Наполи срещу Верона.

Въпреки това Рома успя да стигне до пълен обрат още на почивката с голове на Анамария Сертурини и Андреса Алвеш от дузпа. През втората част отборът на гостите също получи право да изпълни 11-метров наказателен удар, реализиран от Сара Хюшет. В 64-тата минута обаче Елиса Бартоли донесе успеха на Рома.

Във временното класиране българката и нейният Наполи са на последното 12-о място с актив от 1 точка, докато Рома е на 6-а позиция с 16.

## ЗЛАТАН И НАПРАВИ МИЛАН ЗИМЕН ПЪРВЕНЕЦ

Отборът на Милан победи с 2:0 като гост Каляри в двубой от 18-ия кръг на Серия "А" на "Сардиния Арена" и се завърна еднолично на върха в класирането, който споделяше временно със съгражданите си от Интер. И двата гола за "росонерите" отбеляза шведската мегазвезда Златан Ибрахимович, който не се беше разписвал от ноември, когато получи контузия и се възстановяваше продължително.

Така Милан ще завърши полусезона на върха в класирането, независимо от резултата в мача с Аталанта от последния зимен кръг, което не се беше случвало от 9 години насам. Това е така, защото Милан има предимство пред Интер в преките двубои (успех с 2:1). Любопитното е, че през 2011 година, когато станаха шампиони, "росонерите" отново зимуваха на върха след успех над Каляри, а последствие спечелиха и титлата.

Гостите стартираха по-активно и получиха право да изпълнят дузпа още в седмата минута за нарушение срещу Златан Ибрахимович. Именно шведът се нагърби с изпълнението и реализира за 1:0. Милан продължи да бъде по-активен на терена и в средата на първата част можеше да стигне до второ попадение, но Краньо отрази удар от дистанция. В 37-ата минута гредата спаси Каляри от второ попадение след удар на Калабрия.

Така резултатът се запази до почивката, а след нея

първата възможност беше пред състава на Каляри, но до гол не се стигна. Милан бързо си върна инициативата и в 52-ата минута стигна до второ попадение. Негов автор стана отново Златан Ибрахимович, който получи топката от Калабрия на границата на наказателното поле, напредна и стреля. Попадението му беше ревиизирано чрез VAR поради съмнения за засада, но беше признато. В 63-ата минута Каляри беше близо до почетно попадение чрез Джовани Симеоне, но Донарума спаси. В ответната атака Ибрахимович беше близо до своя хеттрик, но беше спрял от Краньо. Четвърт час преди края Милан остана с 10 души на терена, след като Алексис Саламакарс получи втори жълт картон малко след появата си на терена като резерва. С човек повече на терена Каляри заигра по-уверено и стигна до две възможности. Първата беше отразена от Донарума след удар с глава на Алберто Чери. При втората опитът на Лука Чепители да намери вратата на гостите с глава, се оказа неуспешен.

В крайна сметка резултатът остана непроменен и така Милан се поздравя с пореден успех, който го върна на върха в класирането с 43 точки - 3 повече от Интер. Авансът на Милан пред актуалния първенец Ювентус е цели 10 точки, което изглежда непредолим аванс.



## КАКВО НИ ОЧАКВА В БЛИЗКОТО БЪДЕЩЕ?

## НАУКАТА КАБАЛА

Кой не обича да чете и слуша прогнози? Кой не обича да му предсказват, че утре или през настоящата година нещата ще са изпълнени с щастие, късмет, успех, нова по-добра работа и какво ли ни още не. Кой не живее с надежда, че в утрешния ден ние и близките ни, нашите приятели и обкръжението, в което съществуваме, ще се

ви, независимо че за всеки то може да има различни измерения. Да бъде свързано със здраве, пари, власт, образование, семейство, деца, внуци и т.н., и т.н.

Чували сме, обаче, и за не до там приятни прогнози - например, че светът отива към разруха, че вече сме твърде много на земята и трябва да се намали броят

ли още не! Дори днешната ситуация всеки я възприема по различен начин. За едни това е време за преосмисляне на настоящето и бъдещето ни, а за други спускане към все по-дълбоката бездна на безизходицата. Едни сме оптимисти, а други песимисти. Някои обичаме да си представяме бъдещето, като в света на ужасите, а други - с Happy end или като Алиса в Страната на чудесата!

Учените казват, че където се намират мислите ни и ние сме там! Каквито са чувствата ни, такива сме и ние! Каквото е отношението ни към другите, такова е и тяхното отношение към нас.

Замисляли ли сме се дали пък наистина нашите мисли, чувства и отношенията помежду ни не строят реалността, в която съществуваме и да са в основата на случващото се? Как мислите, възможно ли е това?

До вчера имахме планове да обикаляме света, да летим, да плуваме, да изкачваме върховете. Мислехме си за светло бъдеще и добър живот. Дори в космоса си мислехме да се преселваме. Днес обаче нещата коренно се промениха! Вече мислим единствено за това, как да се отървем от това чудо, наречено коронавирус. Какви мерки да вземем, какви ваксини да използваме, така че утре отново да мечтаем и реализираме мечтите си. В началото на годината вероятно всеки си е пожелал да бъде здрав, да бъдат здрави близките и приятелите му. Сигурно всеки по своемо се е помолвил да излезем от този свят на маски, ограничения и дезинфектанти. Свободно да се разхождаме и пътуваме, да посещаваме МОЛ-ове, ресторанти, барове и дискотеки. Разбира се, че в началото на пандемията всички бяхме скептични към случващото се. Какво толкова - вирус, като всеки един вирус, ще отминем бързо и животът ще си продължи. Не за първи път ни се случва!

Оказа се обаче, че коронавируса е много по-различен, приличащ на "айсберга", с който се е облъскал "Титаник", но на друго ниво, върху цялото човечество. Вирусът е отгоре, на видно място, с всичките поражения, които нанася, а коренът на появяването му е скрит от очите ни. А може би не е толкова скрит, но ние не искаме да го видим, не искаме да влезем в проблема на зараждането му. Търсим конспиративното, външното, видимото, а причината остава извън ползването ни. Не е важно дали е създаден изкуствено, или се е появил по естествен начин. Важното е да осъзнаем взаимовръзката помежду ни и че никой не може да избяга и да се скрие в "гората" или на "самотен остров". Така е и с всички природни закони, не осъзнаем ли истинския им смисъл, не можем да реагираме и достигнем до дълбочината и причината за случващото се.

През Новата година очакваме изцеление, край на пандемията, край на маските и ограниченията. Сякаш цялата уловка е в "бодливата", част на вируса. Трябва, обаче, наистина да си припомним, дали преди вирусна нещата вървяха добре и след него някак си всичко отново ще си дойдат на мястото.

Имаме почти година за размисъл и осъзнаване причината на случващото се.

Но дали разбрахме, че коронавируса само маркира основния ни проблем и той е тоталното разединение и

кофликта на всички нива. За съжаление, през 2021 г. вирусът може да изчезне временно, но дълбоката причина за случващото се ще остане. За това на всеки наш отговор Природата ще ни задава друг въпрос. По-скоро - същия въпрос, но в по-голяма дълбочина. На всеки наш антивирус ще има друг вирус, с друга щампа. Не е важно какъв ще бъде той. Важното е, че ще продължим да се хлъзгаме надолу без да осъзнаваме причината.



Поф. Лайман - ръко-

Дали обаче тази стъпка ще можем да я направим през 2021? Имаме алтернатива, но според



чувстваме по-добре. По-голяма част от нас се надяваме и вярваме в това! Искаме доброто да ни съпътства и ние да се чувстваме щастли-

на населенето, за да можем "останалите" да оцелеем. Че предстоят катаклизми, нападения на НЛО, падане на метеорити върху нас и какво

## ОБЕЗЩЕТАВАТ 153 СОБСТВЕНИКА, ПРЕЗ ЧИИТО ИМОТИ ПРЕМИНАВА НОВ ЕЛЕКТРОПРОВОД

Електроенергиен системен оператор ЕАД е възложител на обект: "Нова въздушна електропроводна линия 110 kV п/ст "Варна север", до п/ст "Каварна", засягащ имоти в землищата на с. Божурец, с. Селце и гр. Каварна.

На всички собственици, през чиито имоти преминава трасето, ще бъде изплатено еднократно обезщетение за сервитутите, които ще въз-

никнат в тях. Необходимо е всеки собственик да подаде в Деловодството на община Каварна искане за изплащане на дължимото обезщетение, към което следва да бъде приложена банкова сметка и копие на документ за собственост. Със списъка на засегнатите имоти можете да се запознаете в Община Каварна, той е публикуван и в сайта ndt1.eu

## КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

21 януари, 16.00 - 18.00 ч., Младежки център - Добрич, Google meet "Музикална среща", онлайн. Организатор: Младежки център - Добрич

22 януари, 10.00 ч., Младежки център - Добрич, фейсбук страница #ЗаедноСъсСилви Работилница "У дома",

14.00 ч. #ЗаедноСБени-ИЮри "Танцувайте хорце от сърце",

Организатор: Младежки център - Добрич

24 януари, 11.00 ч., Държавен куклен театър "Дора Габе", Детски спектакъл "Пинокио", Режисьор и сценография Леонард Капон. Участват: Мила Боянова, Росен Радев и Румен Куртев. Организатор: Държавен куклен театър "Дора Габе",

Януари, Художествена галерия. Продължават: изложба - дарение "Непознатият", на Веселин Василев и изложба "25 години Хартията", от фонда на Художествена галерия - Добрич. Организатор: Художествена галерия - Добрич. **НДТ**

"ДКЦ-1 Добрич" ЕООД гр.Добрич  
ОБЯВЯВА

## ТЪРГ С ТАЙНО НАДДАВАНЕ

На 08.02.2020 г. от 10,30 часа в

залата на IV-ти етаж в ДКЦ-1, ул. "Д. Петков" № 3  
I. Отдава под наем:

Помещение / лекарски кабинет № 8 / за извършване на медицинска дейност, находящо се на първи етаж в сградата на "ДКЦ - 1 Добрич" ЕООД, с площ 14,40 кв.м., в едно с пропорционално полагащите се общи части от сградата с площ 12,40 кв. м., за които се дължат разходи за консумативи.

Начална тръжна цена без включен ДДС: 225,00 лева.

Депозитна сума: 810,00 лв.

Срок за отдаване под наем: 2 години.

Срок за закупуване на тръжни книжа: до 12,00 часа на 05.02.2021г. от касата на дружеството при цена 10,00 лева.

Време за оглед - от 22.01.2021 год. до 05.02.2021 год. от 09,00 часа до 12,00 часа вкл.

Краен срок за внасяне на депозита за участие - 05.02.2021 год. до 12,00 часа по банков път.

Тел. за контакти: 058/601 474 втр. 222; гр. Добрич, ул. "Д. Петков" № 3

e-mail: [a.petkova.dkc@gmail.com](mailto:a.petkova.dkc@gmail.com)

БЛИЗО 6000 ФИРМИ СА  
ПОИСКАЛИ ПОДКРЕПА С  
ОБОРОТЕН КАПИТАЛ 3 89 МЛН. ЛВ.

Над 6000 търговци са поискали подкрепа чрез оборотен капитал до момента чрез Националната агенция за приходите.

По тази схема търговците, засегнати от противоепидемичните мерки, наложени с 4 заповеди на министъра на здравеопазването, могат да получат 20 %, респ. 10 % от оборота си за съответните периоди на 2019 г. или 2020 г. Крайният срок за кандидатстване е до 16,30 ч. днес, 20 януари.

Отпускането на безвъзмездната финансова помощ става в срок до 7 дни от одобрението на проектното предложение. Изплащането на сумите ще започне през идната седмица, като от приходната агенция очакват да платят по сметките на дружествата над 30 млн. лв. до 28 януари. Очакваното одобрение от Европейската комисия е получено късно снощи, което отваря възможността за подпомагане на бизнеса, допълват от НАП.

До момента автоматизирана софтуерна проверка са преминали над 80% от проектните предложения, като предварително одобре-

ние за финансова помощ са получили над 3200 фирми за над 36 млн. лв. За останалите лица, подали заявления за финансова подкрепа, вече се извършват допълнителни проверки от инспекторите по приходите в НАП на декларирания данни за установяване на тяхната допустимост и съответствие с условията за кандидатстване. Общият размер на поисканата подкрепа е 89 млн. лв.

Сред кандидатите има и такива, които не отговарят на изискванията, като най-честите нарушения са декларирани на оборот за период от 2 месеца, който е по-голям от посочения в справките декларации по ЗДДС, както и искане на финансиране на обекти и дружества, които не са пряко засегнати от заповедите на здравния министър.

Допълнителна информация за условията за кандидатстване и механизмите за отпускане на помощта може да се получи в специалната рубрика в сайта на НАП - <https://nar.bg/page?id=799> или на телефона на информационния център на НАП 0700 18 700.





## ЧАСТНИ ЛЕКАРСКИ КАБИНЕТИ

МЦ "ВИВА ФЕНИКС". Тел. 058 580 111; 058 580 222.

Д-р ПЛАМЕН КИРИЛОВ - УРОЛОГ  
преглежда пациенти само в кабинета си на ул. "Захари Стоянов", 14  
в понеделник, вторник, четвъртък от 15.30 до 18.30 ч. - с направление;- свободен прием.  
Тел.: 0889 736101

Доцент д-р Ташев, специалист вътрешни и бъбречни болести, отравяния, алергии - тел. 62-53-41, 0889/040 584, комплекс "Лебед" вх. "В" /зад паркинга на Банка "Биохим"

СТОМАТОЛОГ - д-р Меглена ПОПОВА, - ул. "Хр. Смирненски" № 4, тел. 84-17-03, всеки ден от 14 до 19 часа.

НЕВРОЛОГ: д-р Н. Бежаров, тел. 0886/236951, прегледи и по домовете. Неврологично отделение МБАЛ - Добрич и Медицински център "Вива Феникс"

ПРОФ. ЕНЧО КАЛЧЕВ - ХИРУРГ - понеделник 14-17,30 ч.; Очен кабинет - д-р М. Калчева - GSM 0888502176; Д-р Ананиева - GSM 0888380756; понеделник 9-17, четвъртък 14-17, петък 9-16 ч.; гр. Добрич, ул. "Л. Каравелов" N 8, вх. Б, ет. 1, тел. 058/4-76-34



## ПРЕВОДИ

ПРЕВОД от и на китайски език, 0887/377887 Преводи от и на английски език, 0899/116291



## УСЛУГИ

ВиК УСЛУГИ - ГАРАНЦИЯ. Тел.: 0885/187 183.

СЧЕТОВОДНА КЪЩА "ПАМИР": фирмено регистриране, пълно административно и счетоводно обслужване. Анализ и експертизи, обосновки по кредити. Годишни данъчни декларации, ДДС, НОИ. Тел.: 0888/699 441, 058/824856.

## ЛАЗЕРНА ДЕНТАЛНА КЛИНИКА

ул. "Рајко Цончев" №7  
раб. вр. 8.30-12.00 ч., 14.30-18.00 ч.  
събота 9.00-15.00 ч.  
тел. 058 60 56 60, 0897 62 94 93  
www.laserdent.bg



## СПЕШЕН ТЕЛЕФОН



## г-р Галина БОДИЧЕВА

КАБИНЕТ: ул. "България" 8, тел.: 0889/95 19 91,  
сл. тел.: 590 320

- \* СЕМЕЕН ЛЕКАР
- \* СПЕЦИАЛИСТ ДЕТСКИ БОЛЕСТИ
- \* СЕМЕЙНА ОБЩА МЕДИЦИНА
- \* ХОМЕОПАТИЯ

"ВалиДанс" - извършва всички видове бояджийски услуги /пръскана мазилка "Валентино", шпакловка, латекс, фасаген, блажна боя/, мострена къща - ул. "Отец Паисий" 3, 0888/917986, тел. 058/603 876

## Ако имате проблеми с колата, решението им е в АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС"!

Тук се извършва ремонт на двигатели, ходова част, скоростни кутии; смяна на масла, филтри, ремъци.

При нужда или спешен случай - 0899/62 92 76 или 0899/75 93 63.

Тук се извършва също монтаж и ремонт на газови уредби и монтаж на метан-уредби на

лизинг - 0898421941

АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС" ще намерите на ул. "ПОП БОГОМИЛ" 14 /старата Бирена фабрика/

Тук се лекуват всички "болежки" на вашия автомобил!

## КАК ДА СЕ СПРАВИМ С НЕУДОБНИТЕ ЕМОЦИИ?

В живота на всеки един човек има предизвикателни моменти, които го принуждават да се сблъска с емоции, които са всичко друго, но не и комфортни. Как може да се справите с тези неудобни емоции?

Животът е смесица от щастливи, приятни моменти и болезнени моменти, които предизвикват бурни емоции в нас. Може да се ядосате, когато разберете, че някой ви лъже или пък когато не зачитат поставените от вас граници. Може да се чувствате наранени, тъжни или самотни, когато връзката ви приключи. Може да се чувствате уплашени или стресирани за бъдещето си, ако загубите своята работа. В подобни кризисни моменти неудобните емоции са изключително мощни и дават усещането за емоционална "катастрофа", която буквално може да ви погълне. Как може да се справите с неудобните си емоции?

Почувствайте емоциите си. Колкото и зле да се чувствате, позволете си да почувствате всяка една емоция, която бушува във вас. Усетете я с тялото си и я приветствайте в

съзнанието си, без да се опитвате да я избегнете. В крайна сметка емоциите и чувствата съществуват, за да бъдат изпитвани.

На първо място определете емоцията, която чувствате. Ядосани сте, тъжни или пък уплашени? Къде усещате влияние на емоциите във вашето тяло? Задух в гърдите? Топка в корема?

След като определите каква е емоцията, която усещате и къде се проявява тя в тялото ви, изпратете дъха си директно към това място.

След това изразете емоцията си физически - ако сте ядосани, ударете възглавницата, ако сте тъжни - плачете, ако се страхувате - свийте се на топка.

Също така може да използвате и звук (но не думи), за да освободите емоцията.

Неудобните емоции могат да бъдат изразени и преработени чрез творческа дейност. Може би обичате да пишете и ще излеете чувствата си върху лист хартия? Или пък можете да рисувате? Пеете? Всеки вид творчество е чудесен начин да се освободите от неудоб-

ните емоции и да ги превърнете в нещо красиво.

Нездоровословни начини за справяне с неудобните емоции  
Много хора нямат подходящия механизъм, с помощта на който да се справят с неудобните емоции. Това може да доведе до различни форми на пристрастяване - към вредна храна и преяждане, към алкохол, към наркотици и дори към тренировки. Целта на почти всяка зависимост е да избягаме от болезнените емоции.

Разсейването е друга стратегия за "обезболяване". Разсейването от емоциите може да бъде направено по различен начин - от "рровене", в телефона, гледане на телевизия, срещи с приятели, по време на които обаче не се обсъжда проблемът, който ви тормози.

Потискането на емоциите е още един нездравословен начин за "справяне", с тях. Някои хора смятат, че потискането на емоциите им дава контрол.



Истината обаче е точно обратното - исправянето лице в лице с неудобните емоции ще ви помогне да имате контрола, от който се нуждаете. Други хора се страхуват, че ако покажат емоциите си, това ще ги направи уязвими и могат да бъдат осъдени от хората около себе си. Този страх може да се корени още от детските години или пък да бъде следствие на нездравословни отношения. Потискането на емоциите обаче разрушава всеки шанс за здравословна близост. Потискането на неудобните емоции също така е като бомба със закъснител, тъй като в някой момент те просто ще излязат наяве и то с много по-голяма сила.



## Уши на скара с лимон и соев сос

## Необходими продукти:

- 2 свински ушета
- 2 супени лъжици ракия
- 1/2 чаена лъжичка кимшон
- 1/2 чаена лъжичка черен пипер
- 1 чаена лъжичка пушен червен пипер
- Сок от 1 лимон и 2 супени лъжици соев сос

## Начин на приготвяне:

Ушите се сваряват във вода, заедно с ракията. От нея стават меки и крепки. Нарязват се на жулиени и се изсипват в купа. Подправят се с кимшон, черен и червен пипер, лимон, соев сос и се разбъркват. Изпичат се на добре загрята скара, обтрита с лук или резен сланина преди това. След готовност се нарязват по-ситно и поднасят с лимон и соев сос. От посочените продукти излиза порция мезе за четирима.



## МАЛКИ ОБЯВИ

## НЕДВИЖИМИ ИМОТИ

В ЦЕНТЪРА НА ДОБРИЧ - давам квартира на ученичка. Тел. 0886 848 454.

ПРОДАВАМ къща по ул. "Струма" /до градски парк/. Тел. 0888 38 5559. 8-10

ДАВАМ ПОД НАЕМ двустаен, полуобзаведен апартамент. Идеален център, дългосрочно. тел.: 0899991848 4-5

ПРОДАВАМ дворно място 1200 кв.м. в Гаази баба. Цена по договаряне. Тел.: 0886 762 469. 10-20

ПРОДАВАМ 4 дка дворно място в село Одринци, с 500 кв.м. лозе, кладенец, овощни дървета, заградено. Тел. 0899 887438. 18-20

ПРОДАВАМ дворно място в с. Дропла, 1500 кв.м. Тел. 0885 103772. 4-5

ПРОДАВАМ къща с двор 2650 кв.м в с. Ломница. Тел. 0897 029040.

ПРОДАВАМ къща с двор 5810 кв.м в с. Богдан. Тел. 0897 029040.

ПРОДАВА/ОТДАВА ПОД НАЕМ тристаен, тухла, 90 кв. м, среден етаж. За контакт: 0882449879 ск

ПРОДАВА апартамент на Дружба 4, 120 кв. м,газифициран, с камина, подово отопление, сменена дограма, обзаведен. Тел. 0886 979 709 мб

ПРОДАВАМ място - 1200 кв. м в село Рогачево - местността "Крушака", тел. 0899/192 666. дд

0889 569 326 ПРОДАВА обзаведена къща, 120 кв.м, 200 кв.м дворно място, широк център. Без посредник! дс

ПРОДАВАМ масивна къща 100 кв.м в с. Дъбрава с дворно място 1300 кв.м, в центъра. Цена по договаряне. Тел. 885 103 772.

\*\*\* ПРОДАВА СПЕШНО ГАРСОНИЕРА в кв. "Балик" блок 13. Цена 13000. Тел. 0887 710 934.

ПРОДАВАМ тристаен апартамент на среден етаж в квартал "Югоизток", без посредник, тел. 823892 /след 18 ч./

## КУПУВА

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА земя в Ловешка и Плевенска области. Купува части от неразделени, неуредени и спорни имоти. Тел. 0886 733 429

КУПУВАМ земя без

посредник. Тел. 0888 38 55 59.

КУПУВАМ ГАРСОНИЕРА "Дружба" 2, "Дунавите" или Градски парк.

КУПУВАМ зем. земя без посредник в с. Лясково или района. Тел. 0888 385 559. в

## ЗАМЕНЯМ

ЗАМЕНЯМ нова двуетажна вила за земеделска земя в с. Прилеп. Тел. 0888 479 584. дс

## ПОД НАЕМ

ДАВАМ ПОД НАЕМ ОБЗАВЕДЕН АПАРТАМЕНТ ДО КАТ. Тел.: 08997320010. 4-5

ДАВАМ ПОД НАЕМ ДВУСТАЕН, обзаведен апартамент, етаж 2. Тел. 0899 732 010. 5-10

ДАВАМ ГАРАЖ ПОД НАЕМ, ул. "Св.Св. Кирил и Методий", N 38, за търговска цел. Тел.: 0898731112.

ДАВАМ под наем обзаведен и функциониращ магазин за хранителни стоки в центъра на с. Царевец. Тел. 0888 283 588

ДАВАМ ОБЗАВЕДЕНА квартира в центъра на Добрич за момиче - ученичка. Тел. 0886 848454.

ДАВАМ ПОД НАЕМ магазин 86 кв.м. в гр. Балчик - пракинг "Дворец". Тел. 0898 946 976. вд

ТЪРСЯ ПОД НАЕМ гараж в център или широк

център, подходящ за репетиции на рок група. Тел. 0899868151 или 0899 115945.

## УСЛУГИ

ВиК УСЛУГИ, ГАРАНЦИЯ. Тел. 0885187183.

ПОСТАВЯНЕ на газов инжекцион с монтаж - 800 лева. Тел. 0898 421941.

## РАБОТА

ТЪРСЯ почасова работа. Тел. 0885 886115. в

## РАЗНИ

Продавам нови гумени ботушки, червени, без подплата, номер 30-31. Мога да предам лично за Добрич, Балчик, Варна, за спестяване на транспортни разходи. 0889 436312, Попова. 5-5

Продавам луковичи на български лаята, предимно червени.Цъфтят всяка година. 0889 436312, Попова. 4-5

Котел за парно, Виадрус, Чехия, 37.50квт, използвано.Намира се в Балчик. 0888 705717, Попов. 5-5

ПРОДАВАМ пчелни отводки, 4 рамки, многокорпусни. Тел. 0888 867 206. 2-10

ПРОДАВАМ професионални плетачни машини. Тел. 0888 38 55 59. в



## ЧУЖДЕНЦИ, ХВАНАТИ БЕЗ МАСКИ НА БАЛИ, СА НАКАЗАНИ С ЛИЦЕВИ ОПОРИ



Чужденци, изненадани от властите без предпазни маски на индонезийския остров Бали, са порицани и принудени да правят лицеви опори, предаде Франс прес.

На видеоклипове, споделени в социалните медии тази седмица, могат да се видят туристи с къси панталони и тениски, които правят лицеви опори в тропическата жега, наблюдавани от служителите на реда с маски.

На остров Бали от миналата година носенето на маски на обществени места е задължително с цел да се ограничи разпространението на коронавируса.

Въпреки това десетки чужденци са арестувани без предпазни маски от началото на годината, отбелязва служителят на реда Густо Агунг Кетут Суриянегара. "Първоначално всички заявяват, че не са запознати с тази разпоредба. След това започват да се оправдават, че са забравили маската си или че тя е мокра или повредена", казва той.

Над 70 души са били глобени със 100 000 индонезийски рупии (6 евро). Около 30 други, които не са имали пари, са били наказани да правят лицеви опори. Нарушителите без маски са били принудени да направят по 50 лицеви опори, а тези, които не са ги пос

На индонезийци, обитавали остров Бали, както и други части на Индонезия, също е била налагана подобна санкция.

## СВЕТСКА КЛЮКА

**ЧЕСТИТИМЕН ДЕН** казваме днес на хората и имена Агнеса, Максим и Максимилиан. Нека са здрави нека се радват на успехи и сбъднати мечти!

**РОЖДЕНИЧКА** утре е колежката Дана Михайлова. Здраве и много поводиш за радост й желаем ние от НДТ!

**ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН** с утрешна дата казваме на Боряна Андреева, която доскоро ръководеше административната дирекция на община Добрич, с пожелания да е здрава и в живота й да царят светлина и хармония!

**РОЖДЕНИК** на 22 януари е Симеон Господинов – общински съветник от МК ВМРО (ГЕРБ, СДС) в Балчик. За здраве и активна работа в пол-

на на хората от Белия град са нашите пожелания към него!

**ТИМОТЕЙ И ТИМОДЕЙ** празнуват имен ден на 22 януари. Нека са здрави и нека всичко добро, което се заемат, се увенчава с успех!

**ЧЕСТИТ ПРАЗНИК** АВАНС казваме на една стилна млада дама -

старши акаунт мениджъра на Виваком – Добрич, Денислава Колева, която е рожденичка на 23 януари. Да е здрава, да се радва на обичта на прекрасното си семейство и на много успехи в отговорната си работа, да е все така заредена с позитивна енергия и да работи все така ентусиазирано за добра кауза на дамски клуб „Майчина грижа“, където Деси членува, й желаем ние от НДТ!

**ЧЕСТИТ ИМЕН ДЕН** казваме на хората с имена Аксения, Ксения и Оксана, които празнуват на 24 януари. Здраве, добри мисли, добри дела и добри приятели да съпътстват дните им - желаем ние от НДТ!

**РОЖДЕН ДЕН** празнува на 25 януари Зорница Михайлова – общински съветник от групата на ГЕРБ в Добрич. Здраве, успехи в добрите й начинания и много енергия в работата за хората от нашия град, желаем в аванс на дамата ние от НДТ!

В АВАНС честитим рождения ден на Младен Михайлов, който празнува на 25 януари. И макар от години да живее и работи във Варна, ние сме убедени, че наричанията за здраве, обич у дома и успехи в добрите му начинания, които изпращаме от сърце, ще го настигнат в морската столица!

**ИМЕН ДЕН** празнуват на 25 януари хората с имена Григор, Григорий, Гриша и Гаро. Нека от здраве, успехи, много поводи за усмивка не се отърват – им желаем ние от НДТ. А специални поздравии в аванс отправяме към нашия приятел Григор Алексиев – с пожелания за здраве, обич у дома и по много хубаво от всичко, което си пожелае!

**BETM★RKET**  
BINGO & SLOT

TOYOTA COROLLA HYBRID

ИГРАЙТЕ И СПЕЧАЛАЙТЕ!



- И да знаете - наръфана люта чушка и разведена жена са само за истински търсачи на силни усещания!!! - Пепа от Поп Григорово, но не тази, за която си мислите.

## ХОРОСКОП НА НДТ

**ОВЕН** – Днес се отворете към духовен начин на живот и ако имате възможност да помогнете, направете го, защото не можете да сте сигурни дали вашата позиция е най-правилна.

**ТЕЛЕЦ** – Днес преследвайте целите си без на всяка цена да ви се налага да сте против своите правила. Опитайте се да сте максимално спокойни и отделяйте достатъчно време за отдиш.

**БЛИЗНАЦИ** – Днес усилията ви в професионалната сфера ще започнат да дават резултати. От вас се изисква да сте максимално решителни при отстояване на личните ви интереси.

**РАК** – Днес се предпазвайте от задълбочаването на съществуващ вече конфликт в отношенията ви с партньора в любовта. Полагайте повече грижи за себе си, но не залагайте на егоизма си.

**ЛЪВ** – Днес не допускайте личното ви пространство в професионален, материален и личен план да бъде ограбено. Стремете се с точни действия да постигате набелязаните от вас цели.

**ДЕВА** – Днес вникнете в проблемите си, за да се освобождавате от тях. Обърнете внимание на партньора си, като отделяте време за развлечения, които ще се отразят благоприятно.

**ВЕЗНИ** – Днес особено предпазливо се отнасяйте към текущото си финансово състояние, защото всеки опит от ваша страна да увеличите приходите си може да крие обективни рискове.

**СКОРПИОН** – Днес се опитайте да се освободите от грешките, допуснати от в миналото. Подгответе психически за некоректно отношение и опити за измами от страна на делови партньори.

**СТРЕЛЕЦ** – Днес се стремете към разумно управление на наличните си финансови средства. Избягвайте несигурността. Самотата може да има благоприятно въздействие върху вас.

**КОЗИРОГ** – Днес ще имате потребност да сте близко до особа, която винаги ви е подкрепяла. Не влизайте в противоречие със собствените си разбириания. Ще поставите начало на интимна връзка.

**ВОДОЛЕЙ** – Днес залагайте на ефективността, защото само така ще успявате да разполагате с достатъчно свободно време за отдиш. Ще сте склонни да наранявате неволно близките си.

**РИБИ** – Днес не предприемайте финансови операции. Работете усърдно, ако искате да получите желаните от вас резултати и да увеличите значително приходите си в материален план.